

POROČILO O DELU OCENJEVALNE KOMISIJE ZA SLOVENSKO NAGRADO ZA DRUŽBENO ODGOVORNOST HORUS 2014 z dne 3.12.2014

1. Namen nagrade Horus in splošna ocena rezultatov razpisa

Slovenska nagrada za družbeno odgovornost Horus je postala tradicionalna nagrada, ki s promocijo in širjenjem zavesti prispeva k razvoju družbene odgovornosti v Sloveniji. Podeljujemo jo že šesto leto zapored. Z razpisom za nagrado HORUS 2014 želimo organizatorji in partnerji poiskati in nagraditi najbolj celovite pristope organizacij (podjetij, zavodov) in posameznikov k družbeni odgovornosti.

V kategoriji podjetja je bila letos razpisana dodatna kategorija socialna podjetja, saj ta postajajo vse bolj pomemben del podjetništva, še posebej družbeno odgovornega. Kot doslej, je bila tudi letos razpisana kategorija zavodi in tri kategorije pri posebnih priznanjih (splošna, novinarji ter Slovenci v zamejstvu in po svetu).

Ugotavljamo, da je v Sloveniji vedno večji poudarek na družbeni odgovornosti in zato je zanimanja za nagrado Horus v slovenskem prostoru vedno več. To dokazuje tudi večje število prijavljenih kandidatov kot v preteklih letih. Na razpis se prijavljajo tudi nekdanji prejemniki nagrad in finalisti Horus iz preteklih let. Sodelovanje na tem natečaju udeležencem pomaga krepiti ugled, lojalnost zaposlenih in kupcev, izboljšuje njihovo interno strategijo družbene odgovornosti in pomaga analizirati obstoječe stanje ter se primerjati z drugimi na tem področju. Njihovo delovanje na področju družbene odgovornosti je letos z različnih strokovnih področij ocenjevalo 28 neodvisnih strokovnjakov.

Izpolnjevanje vprašalnika, s katerim se organizacije prijavijo na razpis, jim omogoča vpogled v stanje lastnega podjetja, ko gre za družbeno odgovornost, in priložnost, da s pomočjo vprašalnika izboljšajo svojo poslovno strategijo z družbeno odgovornimi aktivnostmi ali oblikujejo novo prav za to področje.

Letošnje ocenjevanje je potekalo v dveh ločenih krogih, poudarek je bil dan celovitim pristopom k družbeni odgovornosti, njihovim projektom, aktivnostim ter spremljanju učinkov. Ocenjevalna komisija je razglasila 11 finalistov med podjetji (2 veliki, 4 srednje velika in 4 majhna podjetja ter 1 socialno podjetje), 2 finalista med zavodi ter 4 finaliste za posebna priznanja, podelila 4 nagrade podjetjem, 1 nagrado zavodom, 1 nagrado Slovencu v zamejstvu in 4 posebna priznanja (1 za Slovence v zamejstvu in po svetu, 2 za novinarje in 1 za splošno priznanje posamezniku).

Razpis se je v letu 2014 uspešno zaključil, zato komisija predlaga nadaljevanje projekta v letu 2015.

2. Prijavljena podjetja

Na razpis za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost HORUS 2014, ki sta ga objavila IRDO – Inštitut za razvoj družbene odgovornosti in PRSS – Slovensko društvo za odnose z javnostmi, v sodelovanju z 20 podpornimi in drugimi partnerji projekta, je do 15.10.2014 prispelo 20 prijav, od tega je bilo v ocenjevanje razvrščenih 19 prijav; en zavod je namreč od prijave odstopil še pred iztekom roka za oddajo vlog. Za kategorijo podjetja je tako prispelo 12 prijav (štiri majhna podjetja, štiri srednje velika podjetja, dve veliki podjetji in dve socialni podjetji) in za kategorijo zavodi dve prijavi. Za posebna priznanja – Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu, je prispela ena prijava, za splošna posebna priznanja sta prispeli dve prijavi, za posebna priznanja novinarjem pa prav tako dve prijavi.

Komisija je ugotovila, da se je za **Slovensko nagrado za družbeno odgovornost HORUS 2014** potegovalo več kandidatov kot v preteklih letih.

Za **Slovensko nagrado za družbeno odgovornost HORUS 2014** so se potegovala naslednja podjetja: v kategoriji majhna podjetja **RASR, Razvojna agencija Savinjske regije, d.o.o., IDENTIKS kartični sistemi d.o.o., Saubermacher-Komunala Murska Sobota d.o.o. in GALILEO 3000 d.o.o.** V kategoriji srednje velika podjetja: **GRAWE Zavarovalnica, d.d., DOSOR, dom starejših občanov d.o.o., Hewlett-Packard d.o.o. in IBM Slovenija d.o.o.** V kategoriji velikih podjetij pa **Snaga Javno podjetje d.o.o. in Lidl d.o.o. kd.** V kategoriji socialna podjetja so se za nagrado HORUS 2014 potegovala: **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p., in Znanstveno-raziskovalno združenje za umetnost, kulturne in izobraževalne programe in tehnologijo EPEKA.** V kategoriji zavodi za nagrado HORUS 2014 sta kandidirala **EIC Univerzum Minerva Maribor in Bolnišnica Sežana.**

Za splošno posebno priznanje posamezniku, ki deluje v kontekstu družbene odgovornosti, sta kandidirala **dr. Darja Piciga in Anej Sam.**

Za posebno priznanje novinarju so bili kandidati **Edita Cetinski Malnar** (RTV Slovenija) ter **Jana Vidic, Nataša Zanuttini in Jerneja Jevševar** (Ekipa Vala 202).

Za posebno priznanje Horus 2014 podjetniku s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu, je bil kandidat **Gábor Ropos iz Madžarske.**

3. Ocenjevalna komisija

Ocenjevalna komisija je ocenila vse prijave in ugotovila, da vsi kandidati ustrezajo kriterijem za uvrstitev v ocenjevanje.

Ocenjevalna komisija je prijave ocenjevala v dveh ločenih krogih, ocenjevalci so ocenjevali neodvisno, brez poznavanja imen in rezultatov drugih ocenjevalcev v postopku ocenjevanja. Člani ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014 so bili imenovani iz vrst organizatorjev, podpornih partnerjev projekta, strokovne in drugih javnosti.

Člani ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014 so bili razdeljeni v več podskupin. Skupaj je ocenjevalo 28 ocenjevalcev, v prvem krogu 12 in v drugem krogu 16 ocenjevalcev.

Člani ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014 v 1. krogu ocenjevanja, katerih naloga je bila izbor finalistov, so bili iz vrst organizatorjev, podpornih partnerjev projekta, strokovne in drugih javnosti: majhna podjetja - doc. dr. Jernej Belak, Irena Meterc in Lidija Novak; srednje velika podjetja: mag. Alenka Marovt, Karidia Toure Zagrajšek in Viviana Žorž; velika in socialna podjetja: Alenka Hren, Barbara Pavlin in Vinko Nedelko; Zavodi in Posebna priznanja (Slovenci v zamejstvu in po svetu, splošna priznanja in priznanja novinarjem): Tatjana Šenekar, Jože Gornik in Maja Rečnik. Predsednica komisije za velika podjetja in socialna podjetja v prvem krogu je bila Alenka Hren, predsednica komisije za srednje velika podjetja je bila Viviana Žorž, predsednica komisije za majhna podjetja pa Irena Meterc. Predsednica komisije za kategorijo zavodi in posebna priznanja (Slovenci v zamejstvu in po svetu, splošna priznanja in priznanja novinarjem) je bila Tatjana Šenekar.

V 2. krogu ocenjevanja so z namenom izbora nagrajencev in prejemnikov posebnih priznanj kandidate ocenjevali, v kategoriji majhna podjetja: Alenka Jakomin, mag. Aleš Košir, Jana Petkovšek Štakul in Blaženka Kramar; srednje velika podjetja: Jože Smole, mag. Natalie C. Postružnik, dr. Mirjam Dular in Petra Božič Blagajac; velika in socialna podjetja: mag. Janko Bugar, Mateja Valenci, izr. prof. dr. Urša Golob Podnar in Marko Lukić; zavodi in Posebna priznanja (Slovenci v zamejstvu in po svetu, splošna priznanja in priznanja novinarjem): dr. Zvone Žigon, mag. Petra Lesjak Tušek, doc. dr. Boris Jesih in zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej. Predsednica komisije za velika podjetja in socialna podjetja v drugem krogu je bila dr. Urša Golob Podnar, predsednik komisije za srednje velika podjetja je bil Jože Smole, predsednik komisije za majhna podjetja pa mag. Aleš Košir. Predsednik komisije za kategorijo zavodi in posebna priznanja (Slovenci v zamejstvu in po svetu, splošna priznanja in priznanja novinarjem) je bil doc. dr. Boris Jesih.

Predsednik celotne ocenjevalne komisije v obeh krogih je bil mag. Janko Bugar.

Ocenjevanje komisije prvega kroga je potekalo od 6.11.2014 do 20.11.2014, neodvisno (brez predhodnega vedenja ocenjevalcev o rezultatih drugih ocenjevalcev), člani ocenjevalne komisije so izbrali finaliste. Delo ocenjevalne komisije drugega kroga ocenjevanja je potekalo od 21.11.2014 do 1.12.2014, prav tako neodvisno. Zmagovalce so določile ocene ocenjevalcev iz 2. kroga ocenjevanja. Skupne ocene ocenjevalcev so sestavni del tega poročila in so na vpogled v elektronskem arhivu Inštituta IRDO.

Pri zbiranju rezultatov ocenjevalne komisije sta sodelovali Darija Lorbek, članica Strokovno-organizacijskega odbora nagrade, in Anita Hrast, koordinatorica projekta, ter predsednik Ocenjevalne komisije obeh krogov nagrade Horus 2014 mag. Janko Bugar, ki je nadzoroval potek ocenjevanja in pravilnost rezultatov. Skupne ocene ocenjevalcev so sestavni del tega poročila.

4. Finalisti

Vsa podjetja, ki so se prijavila na letošnji razpis za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost HORUS, so uspešna in učinkovita, želijo storiti nekaj več na vseh področjih družbene odgovornosti. V svojih prijavih najbolj izpostavljajo skrb za svoje zaposlene in varovanje okolja. Vsi kandidati navajajo veliko dobrih idej in zamisli, kako z razpoložljivimi viri odgovorno ravnati z vsemi svojimi deležniki (zaposleni, okolje, lokalna skupnost, odjemalci in dobavitelji, širša družba...), prav tako pa so vidni tudi že precej celoviti pristopi k družbeni odgovornosti. Prav zaradi tega finalisti predstavljajo pomembne ambasadorje družbene odgovornosti ter motivatorje za druga podjetja in zavode, da pričnejo oz. nadgrajujejo vidike družbene odgovornosti.

Obravnavane vloge kažejo tudi na to, da se odnos do družbene odgovornosti v slovenskih podjetjih seli iz področja zapostavljenosti na raven zavedanja, da brez takšne odgovornosti, uspeh in razvoj podjetij in (nacionalnih) gospodarstev sploh ni možen. Preseneča dejstvo, da je v obravnavanih podjetjih družbeno odgovorno delovanje formalizirano in sistematizirano in to (pri proučevanih podjetjih) na zelo visoki ravni. Kot se pojavljajo problemi in ovire pri vsakodnevem poslovanju podjetij, so seveda prisotni problemi tudi na področju implementacije družbene odgovornosti.

Komisija ugotavlja, da so bili v 1. krogu ocenjevanja med **finaliste** za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 uvrščeni kandidati, ki so dosegli najmanj 51 % vseh možnih točk v 1. krogu ocenjevanja. Socialno podjetje Znanstveno-raziskovalno združenje za umetnost, kulturne in izobraževalne programe in tehnologijo **EPEKA** je zbralo 39,31 % vseh možnih točk (500 od 1272 možnih točk), zato se letos med finaliste ni uvrstilo. Prav tako se med finaliste ni uvrstil **Anej Sam** za kategorijo posebno priznanje (splošno priznanje za posameznika), ki je zbral 27,31 % vseh možnih točk (59 od 216 možnih točk).

Finalisti razpisa za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 v posameznih kategorijah, po izboru ocenjevalne komisije (1. krog ocenjevanja), so bili naslednji:

V kategoriji majhnih podjetij: **RASR, Razvojna agencija Savinjske regije, d.o.o., IDENTIKS kartični sistemi d.o.o., Saubermacher-Komunala Murska Sobota d.o.o. in GALILEO 3000 d.o.o.** V kategoriji srednje velikih podjetij: **GRAWE Zavarovalnica, d.d., DOSOR, dom starejših občanov d.o.o., Hewlett-Packard d.o.o. in IBM Slovenija d.o.o.,** v kategoriji velikih

podjetij: **Snaga Javno podjetje d.o.o. in Lidl d.o.o. kd.**. V kategoriji socialna podjetja: **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.**

V kategoriji zavodi sta se v finale uvrstila: **EIC Univerzum Minerva Maribor** in **Bolnišnica Sežana**.

Za splošno posebno priznanje posamezniku, ki deluje v kontekstu družbene odgovornosti, se je v finale uvrstila **dr. Darja Piciga**, za posebno priznanje novinarju pa **Edita Cetinski Malnar** (RTV Slovenija) ter **Jana Vidic, Nataša Zanuttini, in Jerneja Jevševar** (Ekipa Vala 202).

Za posebno priznanje - Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu je bil finalist **Gábor Ropos iz Madžarske**.

5. Nagrajenci

Zmagovalci razpisa za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 v posameznih kategorijah, po izboru ocenjevalne komisije (2. krog ocenjevanja), so naslednji:

1. Kategorija PODJETJA:

- mikro-majhna: **Saubermacher - Komunala Murska Sobota d.o.o.**, ki je doseglo 83,84 % vseh možnih točk (1.422 od 1696 točk),
- srednje velika podjetja: **DOSOR, dom starejših občanov d.o.o.**, ki je doseglo 66,86 % vseh možnih točk (1.134 od 1696 točk),
- velika podjetja: **Lidl d.o.o. kd.**, z 73,70 % vseh možnih točk (1.250 od 1696 točk),
- socialna podjetja: **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.** z 75,59 % vseh možnih točk (1.282 od 1696 točk).

2. Kategorija ZAVODI:

- **Bolnišnica Sežana**, ki je dosegla 76,36 % vseh možnih točk (1.295 od 1696 točk).

3. Kategorija POSEBNA PRIZNANJA:

Za posebno priznanje se je na predlog javnosti in soorganizatorjev projekta potegovalo več kandidatov v več podkategorijah. Ocenjevalna komisija 2. kroga ocenjevanja je odločila, da posebno priznanje prejmejo naslednji kandidati:

SLOVENC V ZAMEJSTVU IN PO SVETU:

- **Gábor Ropos**, z 70,31 % vseh možnih točk (225 od 320 točk), ki prejme tudi posebno nagrado Horus 2014 v tej kategoriji,

SPLOŠNO:

- **dr. Darja Piciga** s 67,71 % vseh možnih točk (195 od 288 točk),

NOVINARJI:

- **Jana Vidic, Nataša Zanuttini in Jerneja Jevševar** (ekipa Vala 202), ki so zbrale 84,29 % vseh možnih točk (263 od 312 točk),
- **Edita Cetinski Malnar** (RTV Slovenija), ki je zbrala 75,32 % vseh možnih točk (235 od 312 točk).

Ocenjevalna komisija se je odločila, da splošno posebno priznanje podeli obema kandidatom za nagrado za novinarje, ker oba presegata 75% možnih točk.

6. Obrazložitev ocen za nagrajence

3.1 Kategorija: PODJETJA

Zmagovalec v kategoriji velikih podjetij je **Lidl d.o.o. kd.** z zbranimi 73,70 % vseh možnih točk (1.250 točk od 1.696 možnih točk). Zmagovalcu sledi podjetje **Snaga Javno podjetje d.o.o.**, z zbranimi 1.237 točkami ali 72,94 % vseh točk.

V kategoriji srednje velikih podjetij je zmagovalec **DOSOR, dom starejših občanov d.o.o.** s 1.134 točkami (od 1.696 možnih točk) oz. 66,86 % vseh točk. Drugo-uvrščeno podjetje je **IBM Slovenija d.o.o.** s 1.009 točkami oz. 59,49 %.

V kategoriji majhnih podjetij je zmagovalec **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.** s 1.422 točkami (od 1.696 možnih točk) oz. 83,84 % točk. Drugo-uvrščeno podjetje je **IDENTIKS kartični sistemi d.o.o.** z doseženimi 963 točkami oz. 56,78%.

V kategoriji socialna podjetja je zmagovalec **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.** s 1.282 točkami oz. 75,59% vseh točk.

3.2 Kategorija: ZAVODI

V kategoriji zavodi je zmagovalec **Bolnišnica Sežana**, ki je dosegla 76,36% vseh možnih točk oz. 1.295 točk (od 1.696 možnih), drugo-uvrščeni je zavod **EIC Univerzum Minerva Maribor** s 73,70% oz. 1.250 doseženimi točkami.

Vsi prvouvrščeni med pravnimi osebami prejmejo nagrado za posamezno kategorijo, vsi ostali pa priznanja finalist.

3.3 Kategorija: POSEBNO PRIZNANJE - PODJETNIK S SLOVENSKIMI KORENINAMI, KI DELUJE V ZAMEJSTVU OZ. PO SVETU

Posebno priznanje v kategoriji Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu prejme **Gábor Ropos**, z zbranimi 70,31% vseh točk (225 točk od 320 možnih točk).

3.4 Kategorija: POSEBNO PRIZNANJE - NOVINAR

Prvo-uvrščene v kategoriji Novinar so **Jana Vidic, Nataša Zanuttini in Jerneja Jevševar** (Ekipa Vala 202) z zbranimi 84,29% vseh točk (263 od 312 možnih točk), drugo-uvrščena je **Edita Cetinski Malnar** z zbranimi 75,32% vseh točk (235 od 312 možnih točk).

Komisija se je odločila, da posebno priznanje za to kategorijo prejmeta oba kandidata: Ekipa Val202: **Jana Vidic, Nataša Zanuttini in Jerneja Jevševar** ter **Edita Cetinski Malnar**.

3.5 Kategorija: POSEBNO PRIZNANJE - SPLOŠNO

Prvo-uvrščeni v kategoriji posebna priznanja – splošno je **dr. Darja Piciga**, s 195 točkami (od 288 možnih) ali 67,71 % vseh možnih točk.

7. Predstavitev nagrajencev in prejemnikov posebnih priznanj:

PODJETJA

Nagrada Horus 2014 – majhno podjetje: Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.

Družbena odgovornost podjetja je del strategije podjetja in temelji na njihovi osnovni dejavnosti - gospodarnemu ravnanju z odpadki, kar jim predstavlja dodano vrednost in ekonomsko uspešnost. Podjetje upošteva večino vidikov družbene odgovornosti in ima načela družbene odgovornosti sistematično v teoriji in v praksi vpeljana na številnih področjih. Posebna pohvala gre za preseganje zakonskih kvot pri zaposlovanju invalidov ter za že izvedene aktivnosti podjetja na področju uvajanja vozil, ki z izpusti manj obremenjujejo okolje. Poleg velike privrženosti podjetja načelom družbene odgovornosti, je tudi vzpostavljen in vpeljan sistem za preverjanje družbene odgovornosti.

*Ocenjevalna komisija je zato ocenila, da podjetje **Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.**, z doseženimi 83,84 % vseh zbranih točk v kategoriji majhnih podjetij že drugič nagradi s Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus, tokrat za leto 2014.*

Nagrada Horus 2014 – srednje veliko podjetje: DOSOR dom starejših občanov d.o.o.

DOSOR družbeno odgovornost razume široko in jo umešča v vse pore svojega delovanja. Podjetje ima sprejete kodekse etike, poudarja individualno obravnavo stanovalcev in njihovih potreb, oblikovalo je rehabilitacijske programe in nudi brezplačne prostore Društvu upokojencev. Pozitiven je tudi razvoj prostovoljstva v vseh starostnih skupinah. DOSOR ima dobro ekipo in izbrane programe DO, zaposleni pa izražajo občutek srčnosti za posameznega starostnika, njegovo družino, medgeneracijsko sodelovanje, kar okrepijo še z inovativnostjo, vztrajnostjo in povezovanjem. Zavzemajo se za spremembe v mišljenju in vedenju ljudi ter z dejanji pozitivno vplivajo na življenje ljudi. Ne omejujejo se le na enkratne enostavne akcije za pridobivanje ugleda v javnosti, ampak se družbeno odgovornosti lotevajo strateško.

*Za njihov celovit in dobro načrtovan pristop k družbeni odgovornosti se je ocenjevalna komisija odločila, da podjetje **DOSOR, dom starejših občanov d.o.o.**, z doseženimi 66,86 % vseh točk nagradi s Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 v kategoriji srednje velikih podjetij.*

Nagrada Horus 2014 – veliko podjetje: Lidl d.o.o. kd.

Podjetje ima dobro organiziran pristop k družbeni odgovornosti in podporo vodstva. Izkazano je veliko razumevanje pomena družbene odgovornosti, predvsem na področju dobrodelnih akcij in ustvarjanja delavcem prijaznega delovnega okolja. Več dimenzij DO je vključenih v njihovo poslovanje, na različnih nivojih, tako horizontalno kot vertikalno. Kljub temu, da so tuj koncern, izvajajo lastne, Sloveniji prilagojene programe in aktivnosti na področju družbene odgovornosti. Med njimi izstopa trajnostna pobuda, ki so jo poimenovali »Ustvarimo boljši svet«. Pobuda zajema tri stebre: zeleno, zdravo in odgovorno podjetje, katerih cilj je združitev vseh trajnostno in etično naravnanih praks znotraj podjetja pod eno streho ter nadaljnje sledenje strategiji družbene odgovornosti podjetja in njegovih deležnikov.

*Za njihov prispevek v praksi k trajnostnemu razvoju in družbeni odgovornosti se je ocenjevalna komisija odločila, da podjetje **Lidl d.o.o. kd.** z doseženimi 73,70 % vseh točk nagradi s Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 v kategoriji velikih podjetij.*

Nagrada Horus 2014 – socialno podjetje: Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.

Delovanje podjetja je povsem usmerjeno v družbeno odgovornost. Le-ta je postavljena v vse poslovne funkcije. Opazna je inovativnost in zagretost pri reševanju problematike pravice do dela ter načrtno in vzorno delo s skupinami, ki imajo drugače lahko kar nekaj težav z vključevanjem v skupnost. Zelo pomembna je vsebina njihovih aktivnosti.

*Zato se je ocenjevalna komisija odločila, da podjetje **Razvojna zadruga Etri, ekologija, ergonomija in ekonomija, z.o.o., so.p.** z doseženimi 75,59 % vseh točk nagradi s Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2014 v kategoriji socialna podjetja.*

Člani ocenjevalne komisije nagrajencem iskreno čestitamo!

ZAVODI

Nagrada HORUS 2014 – Zavodi: Bolnišnica Sežana

Vključenost družbene odgovornosti v storitve bolnišnice vliva zaupanje in potrjuje, da je mogoče tudi na zelo zahtevnih področjih ostati človeški in ohraniti pozitivne medsebojne odnose, kar je v poklicu, kjer se srečuješ z ljudmi v njihovem najbolj ranljivem stanju, še toliko bolj pomembno. Razveseljiva je informacija, da je zavod prepoznal vpliv bližine svojcev

do obolelih in jih ne vidi kot oviro, temveč kot pomemben člen pri zdravljenju, kar potrjujejo s podaljšanim časom obiskov. Pohvala, da so se sploh prijavili kot bolnišnica, saj dosegajo veliko več, kot bi človek pričakoval od državno financirane organizacije, kar je pomembno za spodbudo ostalim.

Zavod Bolnišnica Sežana je z doseženimi 76,36 % vseh zbranih točk prejemnik Slovenske nagrade za družbeno odgovornost Horus 2014 v kategoriji zavodi.

Iskreno čestitamo!

POSEBNA PRIZNANJA

Posebno priznanje in nagrada Horus 2014 - Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu oz. po svetu: Gábor Ropos (Madžarska), z zbranimi 70,31 % vseh točk

Gospod Gábor Ropos deluje v okolju, ki je etnično mešano, kjer živi slovenska skupnost, ki je verjetno najbolj ogrožena od vseh slovenskih skupnosti v zamejstvu. Slovenci v Porabju so, med drugim, ogroženi zaradi pomanjkanja lastne gospodarske aktivnosti, ki je rezultat njihovega zgodovinskega razvoja, predvsem pa zaradi agresivne gospodarske aktivnosti tujih gospodarskih družb v prostoru, ki posredno vplivajo tudi na možnosti za ohranjanje etnične identitete. Nominirani podjetnik je veliko več kot samo to - ne le, da skrbi za svoje podjetje (oziroma dve podjetji), pač pa se maksimalno dejavno vključuje tudi v življenje in delo lokalne skupnosti. Slednja zelo potrebuje takšne proaktivne osebe, saj so porabski Slovenci zaradi razmeroma nizkega življenjskega standarda in nepopolne manjšinske zaščite s strani večinske družbe narodno zelo krhka, ranljiva skupnost. Takšni posamezniki, kot je g. Ropos, so ključnega pomena za njeno prihodnost. Zaposlitev v domačem okolju, kjer slovenski jezik ni nekaj privatnega, je osnovni pogoj, da bodo mladi porabski Slovenci ostali v domačem okolju in še naprej ostali tudi Slovenci. Delovanje in prizadevanja g. Roposa tudi na področju obnove so pohvale vredna, ne manjka mu zagona za naslednjih nekaj let.

Posebno priznanje Horus 2014 – Splošno, prejme dr. Darja Piciga z zbranimi 67,71 % vseh možnih točk.

Dr. Darja Piciga je področje integralnega razvoja vzela za svojega in ga prinesla v Slovenijo v času, ko je tudi v svetu šele v povojih. S poznavanjem področja, ključnih akterjev v tujini in doma ter svojo prizadevnostjo, strokovnostjo in poglobljenostjo prinaša obljubo po spremembi slovenskega gospodarstva in razvoja na splošno na boljše. Pozitivno je njeno zavzemanje za socialno podjetništvo in prizadevanja za etično in integralno gospodarstvo. Gospa ima pred seboj še veliko uspehov, ker deluje sistematično in gradi odnos z vsemi deležniki. Čestitke.

Posebno priznanje Horus 2014 – Novinarji

Komisija se je odločila, da posebno priznanje za to kategorijo prejmeta oba kandidata: Ekipa Val202: **Jana Vidic, Nataša Zanuttini in Jerneja Jevševar** ter **Edita Cetinski Malnar**.

Posebno priznanje Horus 2014 – Novinar prejmejo novinarke Vala 202: Jani Vidic, Nataši Zanuttini in Jerneji Jevševar, z zbranimi 84,29% vseh točk

Val 202 oziroma ekipa ustvarjalcev oddaje Botrstvo v Sloveniji je v slovenski javnosti vzbudila upanje, da v času individualnega pehanja za dobrine in statusne simbole, še obstajajo posamezniki, ki se zavedajo, da med nami živijo ljudje v stiski. Še več, za pomoč ogroženim so pripravljeni tudi sami nekaj storiti. Gre za oddajo-akcijo, ki v življenja otrok, ki jih življenje že od vsega začetka postavlja pred težke preizkušnje, in življenja njihovih družin, vnaša upanje in roko v pomoč. Novinarke se vsakokrat znova srečujejo z ljudmi na dnu socialne lestvice, ki živijo v nezavidljivih okoliščinah, in jih predstavljajo na topel, človeški in etičen način. Botrstvo in z njim Val 202 ter nosilke projekta s svojim delom opravljajo dvojno poslanstvo. Od besed, ki so lastne radijskemu mediju, so prešli k dejanjem in konkretno pomagali, po drugi strani pa tihe in tragične zgodbe z roba postavljajo v središče družbenega dogajanja in nam s tem pred obraz nastavljajo ogledalo naše družbene (ne)odgovornosti.

Posebno priznanje Horus 2014 – Novinar, prejme že drugo leto zapored novinarka Edita Cetinski Malnar, z zbranimi 75,32% vseh točk

Novinarka skozi svoje odlično poznavanje vsebine in z angažiranostjo na male ekrane prinaša sveže zgodbe s pozitivno vsebino, ki je v času gospodarske krize še kako potrebna (ne zgolj dobrodošla). Vse to se kaže v izjemnih zgodbah, ki so veliko več kot zgolj predstavitev dobrih praks - hkrati predstavljajo motivacijo in navdih za vse, ki iščejo svojo pot ali so že na tej poti in potrebujejo dodatno spodbudo in zagotovilo, da je kljub številnim oviram, ki ležijo na poti, možno doseči zastavljene cilje. S svojimi kritičnimi prispevki spodbuja razmišljanje o najbolj perečih problemih naše družbe, ki bi sicer bili prepuščeni počasnim kolesjem birokratskih obravnav. Družbeno odgovorna je njena oddaja v smislu odstopanja od povprečnih praks - dovolj poglobljena pa tudi, kar je toliko pomembnejše v medijih. Oddaja je znotraj programske sheme RTV Slovenija nekoliko obrobno situirana in na trenutke ogrožena, ampak prerasla v pojem, v sinonim za domiselnost, uspeh in optimizem.

Vsem iskreno čestitamo!

8. Nagrade in priznanja

Nagrajenci za nagrado v kategorijah podjetja, zavodi ter Podjetnik s slovenskimi koreninami, ki deluje v zamejstvu in po svetu, prejmejo umetnine - kiparsko delo s kozmogramom - avtorjev Marka in Marike Pogačnik.

Vsi finalisti prejmejo priznanja za uvrstitev v finalni izbor, priznanje prejmejo tudi prejemniki posebnih priznanj Horus 2014.

Do podelitve ostajajo nagrajenci in prejemniki priznanj poslovna skrivnost, ki jo spoštujejo vsi člani ocenjevalne komisije, organizatorji in podporni ter drugi partnerji.

Razglasitev nagrajencev bo 4. decembra 2014 v Kristalni palači v Ljubljani.

9. Zaključne ugotovitve ocenjevalne komisije

Člani Ocenjevalne komisije menimo, da je bilo letošnje ocenjevanje zahtevno, a tudi jasno in pravično. Nismo dovolili možnosti medsebojnega vpliva ocenjevalcev. Odločitve o zmagovalcih so temeljile na statističnih povprečjih ocen, ki pa so na koncu pokazale, da so zmagali tisti, ki so si zmago resnično zaslužili. Po pravilnikih nagrade Horus jo je v naslednjih dveh letih tudi mogoče odvzeti, če se pravno-formalno izkaže, da bi prejemnik ravnal v nasprotju z zakonodajo ali drugače kršil načela družbene odgovornosti. Zato v tem primeru prosimo za pozorno oko javnosti in njeno opozorilo, če nagrajenci na tem področju ne bi delovali odgovorno. Poleg tega pa bomo zmagovalce spremljali tudi organizatorji in ocenjevalci v projektu Horus.

Tekmovanje za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost HORUS je v šestih letih svojega obstoja doseglo konkretne rezultate, saj se mnoga podjetja odločajo za načrtovanje in izvajanje družbeno odgovornih strategij. Da lahko uspešno deluje na družbeno odgovornem področju, mora organizacija v okviru te nagrade uravnoteženo usmerjati svojo pozornost na več področij družbene odgovornosti (okolje, zaposleni, kupci in dobavitelji, skupnost, človekove pravice, etika...), pa tudi na vodenje. Njeno delovanje naj bi bilo usklajeno s standardom za družbeno odgovornost ISO26000:2010 in omogočalo merjenje družbenih učinkov pravne osebe, zlasti z njegovimi načeli (pristojnost, preglednost, etičnost, spoštovanje do prava, mednarodnih norm, deležnikov in človeških pravic).

Kot doslej, tudi letošnje tekmovanje za nagrado Horus kaže, da so družbeno odgovorne prakse podjetij, zavodov in posameznikov izredno zanimive in poučne, z izmenjavo mnenj in predlogov v okviru nagrade Horus pa jih lahko še učinkoviteje nadgradijo. Tako med finalisti in nagrajenci že poteka izmenjava znanja in izkušenj, prav tako organizatorji projekta Horus svetujemo podjetjem, kako vključiti družbeno odgovornost v podjetniško prakso.

S pomočjo 28-tih neodvisnih ocenjevalcev so kandidati pridobili dragocena mnenja, kaj lahko pri sebi še izboljšajo in nadgradijo, in seveda, kaj si zasluži vso pohvalo. Ta obvestila bodo v naslednjem mesecu prejela vsa podjetja in zavodi, ki so sodelovali na tem razpisu, in upamo, da jih bodo lahko kmalu uporabili v svoji poslovni praksi. O rezultatih projekta Horus so vsako leto obveščeni tudi vsi slovenski mediji in podporne ustanove za razvoj podjetništva.

Tudi letos lahko rečemo: pridobiti nagrado Horus ni lahka naloga. Organizacija mora imeti izoblikovano jasno strategijo razvoja družbene odgovornosti, nekaj let jo mora že aktivno udeleževati v svojem poslovanju, v delo mora vključevati različne deležnike – od zaposlenih, do kupcev in dobaviteljev, širše skupnosti in upoštevati zahteve naravnega okolja. Da to organizacija lahko počne, se mora k družbeni odgovornosti zavezati predvsem vodstvo, nato pa vsi zaposleni in drugi sodelujoči v procesu ustvarjanja izdelkov, storitev. Upoštevati

morajo različne standarde (npr. standard za družbeno odgovornost ISO 26000), inovirati, prejeti nekaj nagrad in priznanj družbe in deležnikov v okolju ter delovati z zgledom. Organizacija ne sme biti kaznovana in nepošteno poslovati. Vedno je na očeh javnosti, saj lahko nagrado prejemniku javno tudi odvzamemo. V boj za to nagrado torej ni lahko vstopiti, ko pa si v tekmi zanjo, svojo družbeno odgovornost zlahka izpopolnjuješ. To dokazuje kar nekaj dosedanjih Horus nagrajencev – povratnikov, med katere lahko zagotovo štejemo tudi letošnjega nagrajenca, Saubermacher – Komunala Murska Sobota d.o.o.

Vsem sodelujočim, posebej še nagrajencem, prejemnikom posebnih priznanj in finalistom Horus 2014 za njihova prizadevanja in zgledno ravnanje na področju družbene odgovornosti iskreno čestitamo.

Verjamemo, da bodo svojo moralno obvezo, širiti dobre prakse na tem področju, prevzeli tako nagrajenci, kot finalisti in da se jim bodo v prihodnjih letih pridružili še mnogi drugi. Namreč, nagrada Horus ni le analiza stanja družbene odgovornosti, ki organizaciji omogoča pripravo lastne strategije za razvoj družbene odgovornosti. Je mnogo več: je nagrada za vložen trud vseh deležnikov organizacije, je nagrada za zdravo organizacijo, pa najsi bo to podjetje, društvo, zavod, posameznik ali država. To dokazujejo številne pobude zaposlenih v nagrajenih podjetjih, ki po prejemu nagrade Horus pospešeno inovirajo in prispevajo k razvoju podjetij, kjer so zaposleni. Skupaj z lastniki so ponosni na delo v teh organizacijah in na njihovo družbeno odgovornost. Zavedanje o tem širijo na svoje poslovne partnerje, od dobaviteljev, do kupcev, to pa seveda opazijo tudi mediji, ki o takšnih podjetjih z veseljem poročajo in promovirajo zglede dobrih praks.

Ocenjevalna komisija ugotavlja, da je projekt Horus letos uspel, zato predlaga nadaljevanje projekta v prihodnjih letih, z ustreznimi nadgradnjami.

Hkrati pa vabi vsa slovenska podjetja, zavode, posameznike, da po svojih močeh čim več vlagajo v družbeno odgovorno delovanje in s tem krepijo slovensko in mednarodno družbeno odgovornost. Eden izmed korakov je lahko tudi ta, da že v prihodnjem letu sodelujejo na razpisu za Slovensko nagrado za družbeno odgovornost Horus 2015!

V Mariboru in Ljubljani, 3.12.2014

Poročilo pripravili:

*Darija Lorbek, Anita Hrast, zasl. prof. ddr. Matjaž Mulej,
člani Strokovno – organizacijskega odbora nagrade Horus 2014,
(po navodilih predsednika in podpredsednikov Ocenjevalne komisije Horus 2014)
l.r.*

Poročilo potrdili v imenu Ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014:

mag. Janko Burgar, predsednik celotne Ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014
l.r.

mag. Alenka Marovt, podpredsednica celotne Ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014,
vodja 1. kroga ocenjevanja,
l.r.

doc. dr. Boris Jesih, podpredsednik celotne Ocenjevalne komisije nagrade Horus 2014, vodja
2. kroga ocenjevanja,
l.r.